

Ara 1500 korona

# HAJDUFÖLD

1924. év augusztus 22.

PÉNTEK

Debreczen, VI. evf. (191.)

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3500 K  
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP  
FELELŐS SZERKESZTŐ:  
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Gömbös Gyula megtette a megtorló lépéseket a rágalmozó sajtó ellen

A német kormány kéri a három politikai menekült kiadatását

(Budapesti tudósítónk jelenti.) A nagy garral és lelkiismeretlen hűhóval felfújt tényi ügy elérkezett végső fázisáig, amennyiben a magyar fajvédelem otrombán megrágalmozott vezére a mai napon

megtette a törvényes lépéseket, hogy a liberális kanállissajtót elérje a független bíróság sajtó keze.

Gömbös Gyula megindította az eljárást dr. Ujain Ferenc útján több forradalmi sajtópapíros ellen — s a szenzáció ezzel abba a stádiumba jutott, amely majd az ítélethirdetés-

kor végre megvugtatta a gyűlöletes hajszá fölélt felzajlott magyar közvéleményt.

Egyebként bár már kétségtelenül megállapítást nyert, hogy Förster Henriknek és a Nagytétényben tartózkodó bajoroknak semmi köze sincs Erzséber meggyilkolásához, a német követ kormánya megbízásából

lépéseket tett a magyar kormányánál

az irányban, hogy amennyiben megállapítatnék, hogy a három bajor fiatalember politikai menekült, azokat adják ki Németországnak.

hogy gátat vessetek a veszélyes és csunya bajok továbbterjedésének.

Ha a ma bennetek tobzó ideálokat mindig magasra tartva nem tévesztitek szem elől soha azt, amit négy éven át itt tanultatok s ebben az órában még egyszer hallottatok, ha mindhalálig hűen teljesítitek mindazt, amire ma esküt tettetek, érdemes részesei lesztek annak a nagy munkának, amely ennek a

## Szeptemberben 16000 lesz a szorzószám

Budaestről jelenti: A kormány pénteken este Vass József népjóléti miniszter, helyettes miniszterelnök elnöklése alatt minisztertanácsot tart, amelyen letárgyalják a folyó ügyeket és határoznak a fővárosi kormánybiztosság kérdésében is.

Hir szerint azonban nem kerül tárgyalásra sem a közmuvek kiírásának kérdése, sem pedig a szeptemberi hivatalos szorzószám megállapítása. Ebben az utóbbi kérdésben legfeljebb csak augusztus 29-én határoznak, ami ismét azt jelenti, hogy

szerecséltlen, megtiport hazának felvirágoztatását okozza és örök időkre biztosítani fogjátok magatoknak a nemzet halálját, — minden hazafi legszebb jutalmát. Igy legyen!

A Kormányzó beszédére Csukás Albert tüzérhadnagy válaszolt az új hadnagyk nevében. Ezután fesszes díszmenetben lépett el az egész zászlóalj a Kormányzó és a vendégek előtt.

a szeptember elsejei fizetés kiutalása körül újabb komplikációk támadnak és a szeptemberi illetményeket is késedelmesen kapják a tisztviselők.

Eddig még meg nem erősített hírek szerint komoly formában szó van arról is, hogy

az augusztusi tizenhétézres szorzószámot tizenhátre szorítják le.

Ha ez megtörténik, a KANSz vezetősége a kormánynál erőlyesen fog tiltakozni a fizetések leszállítása ellen.

## Horthy Miklós szózata a honvéd tisztikarhoz

A Kormányzó beszéde az új honvédhadnagyk felavatásán - A Ludovika Akadémia ünnepe

(A Hajduföld tudósítójától.) A hagyományos augusztusi hadnagyk-avatást Szent István napján délelőtt tartotta meg Horthy Miklós Kormányzó. Nagyszámu közönség jelenlétében az Akadémia előtti térségen álltak fel a tábori egyenruhás új hadnagyk s mögöttük sorakoztak a többi növendékek. Tíz óra után érkezett a Kormányzó szárnysegédével, kíséretében voltak vitéz Nagy Pál tábornok, honvédfőparancsnok, Görgey ezredes, testőrparancsnok, Nádossy Imre országos főkapitány. A Kormányzót és a pár perccel utána érkezett József kir. herceget a Ludovika parancsnoka, vitéz Dombóváry Révy Kálmán tábornok fogadta a dísz-zászlóalj élén.

Páter Béres Gaudenac, az Akadémia lelkésze és dr. Veres Jenő református lelkész beszédei után Révy parancsnok kezébe tették le az ünnepélyes esküt az újonnan felavatandó hadnagyk, majd a Kormányzó elé léptek, aki a következő beszéddel üdvözölte a honvédtisztia új tagjait:

— Bajtári szeretettel üdvözöllek benneteket életetek e fontos órájában, amikor az Akadémia védőfatai közül kiléptek az életbe s megkezditek pályátokat a magyar királyi honvédségben.

Ez a pálya dicső, de megpróbáltatásoktól, nehéz munkától s súlyos kötelességteljesítéstől terhes.

Célja nem az egyéni érvényesülés vagy az anyagi gyarapodás, hanem mindig a haza és a köz szent szolgálata.

melyhez az ut a becsületés önmegtagadás, a megalkuvást nem ismerő kötelességteljesítés és a halálra is kész önfeláldozása át vezet.

— Mikor ezen a csak tisztelt nemcs erkölcs örök fénye által bevilágított uton elindultok, két veszélytől akartok inteni benneteket, melyek az életben ma jobban fognak fenyegetni, mint bármikor.

Óvakodjatok annak a ma, sajnos, oly szélesen elterjedt, mindennel megalkuvó, csak az anya-

giakra irányuló kufár-szellemnek befolyásától,

mely nem ismer sem hazát, sem nemzetet, sem családot, nem ismer sem szeretetet, sem gyűlöletet, nem ismer igazságot, hecsületet és hűségget, — csak addig, amíg azt az önérdék kívánja. Az eskütökre gondolva, óvakodjatok ettől a szellemtől és üldözöttek minden eszközzel, ahol azt találjátok, mert ez a szellem az állami és társadalmi rendnek, a haza biztonságának és felvirágozásának legnagyobb ellensége.

— A másik kívánságom, hogy ne kövessétek azokat, akik meggyűlölködő, rosszakaratu, mérgező kritikával rombolják le azt is ebben a szerecséltlen országban.

amit az öszeomlásból és a forradalmak szennyes árából kimenteni sikerült.

A szabad vélemény nyilvánítása áldás lehet, ha az ész és a tiszta erkölcs korlátai között marad, de megmértelyezni az életet, visszavonást és testvérgyűlöletet szül s anarchiára vezet, ha korlátjait vesztí.

— Lebegjen mindig szemetek előtt, hogy a szabad véleménynyilvánítás és a fegyelem — a katona egyik legfőbb erénye — nem egyeztethetők össze és hogy ti,

mint katonák, a tekintély őrrel és biztosítóit vagytok,

akiknek esküvel vállalt kötelességeivel homlokegyenest ellenkezik a tekintélyeket megdöntő, leg-többször alap nélkül romboló kritika.

— Elvárom tőletek, hogy nem fog titeket hatalmába ejteni a mai életnek ez a két rákfenéje, sőt, hogy a kötelesség ridég keretein túl is

minden erőttökkel azon lesztek,

## Negyven ezer ember vett részt a Szent István-napi körmenetben

A Kormányzó az ünnepségen

Budaestről jelenti: A szokott fényes keretek között rendezte meg az idén is az Országos Katolikus Szövetség a Szent István napi körmenetet. A kora reggeli órákban hatalmas csoportokban vonultak fel az emberek az ünnepség színhelyére, a várba. A máskor csendes

budai utcákon már reggel 7 óra tájban alig lehetett mozdulni.

A díszes közönség sorában ott voltak a kormány képviselői, a nemzetgyűlés tagjai. József királyi herceg, Albrecht és József Ferenc királyi hercegekkel.

Kürtöszó jelezte Cserneh János bíboros hercegprímás érkezését. Őt követte szárnysegédeivel kísérvő nagybányai Horthy Miklós Magyarország Kormányzója.

A hercegprímás a Kormányzó megérkezése után rövid imát mondott, mire a hatalmas tömeg megindult a koronázó templom felé.

Az imponáns menetben több mint 40 ezer ember vett részt.

A koronázó templomban Cserneh János bíbornok hercegprímás nagy segédlettel ünnepi misét pontifikált. Egyidőben a főpapi misével a templom előtt a hatalmas téren Nemes Antal címzetes püspök mondott csendes szentmisét, majd páter Molnár Arkangyal, a nagykanizsai Ferenc rendház főnöke szentbeszédet mondott, amelyben buzdította a magyar nemzetet, újabb és szebb jövőt he-

lyezvén számára kilátásba, ha visszatér a Szent István tradíciójához, amely

a rendíthetetlen hazafiságot jelenti,

— Magyarok — fejezte be beszédét a szónok, — imádkozzatok és dolgozzatok, ne legyetek kishitűek, hanem legyetek öntudatos keresztények az élet küzdelmeiben és akkor bizony újból fogják énekelni augusztus 20-án a Kárpátoktól az Adriáig: Ne feledkezézzél meg szegény magyarokról.

A templomból az ünnepi menet visszavonult a várkapornába, ahol a hercegprímás ünnepélyes Te Deumot mondott.

Szent István napja külföldön

London, augusztus 21. Szent István napja alkalmából a Fern Streeti Mayfair templomban misét celebráltak, amelyen gróf Zichy Ernő orgonázott. Délután gróf Szapary magyar követ és felesége fogadtak a londoni magyar kolónia tagjait.

A Genfben tartózkodó Huszár Elemér budapesti katolikus lelkész Szent István napján a Notre Dame templomban misét celebrált. Költői szárnyalásu magyar nyelvű beszédben méltatta a nap jelentőségét a megjelent genfi magyarok előtt. Sok idegen is volt jelen, akiknek kedvéért a beszédet franciául megismételte.

## Aranyparításra emelik a dohányárakat

Budapestről jelentik: A közeli napokban az állam újabb drágulásai fog kedveskedni az amúgy is súlyosan megadóztatott polgárainak. A dohányjövődék központi igazgatósága az összes dohánytermékek árát aranyparításra fogja feleltetni, de hírek vannak arról is, hogy azoknak a dohánytermékeknek árát, melyek már túl vannak az aranyparításra, leszállítja, vagyis az aranyparításra szállítja le.

Míg azonban az árszállítás alig néhány százalékot fog kitenni, addig az állami drágítás újra 20—40 százalékot jelent.

## Ma dönt a presbiterium a tanítóválasztás ügyében

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint már megírtuk, a ref. egyház iskolaszéke hosszú és tárgyilagos mérlegelés után a 69 pályázó közül, mint a legjobbat jelölte a 8 férfi állásra: Jámber Lajost, Kovács Kalmánt, Nagy Sándort, Benkő Miklóst, Bódi Ferencet, Géder Józsefet, Varga Gézárt, Molnár Ferencet, kik már eddig is rendes tanítóként szolgáltak nagyrészt vidéken. A két női állásra két, már 8—8 teljes tanévben kitűnő eredménnyel működő tanítónőt jelölt: Kulcsár Mariát és Nánay Bélánét.

A 10 jelölt között egy B listás is van. Az egyház, mely tanítói államsegély címén majdnem két milliárdot kap, nem is tehet másképp, minthogy viszonozással a 10 állás közül egyet B listással tölti be, ezt a miniszter is követeli.

Aki ennek az elvnek apró, személyes érdekek kielégítése céljából ellene lesz, az súlyos károkat okozhat az egyháznak s az egyháztagoknak az államsegély veszélyeztetésével.

## Diszhangverseny a színházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Magas színvonalú ünnepi hangversennyel avatja az „Egyetértés” dal- és zeneegylet 25 éves fennállásának jubileumát Debrecen város kultúreseményévé. Nem szükséges külön felhívunk a műértő közönség figyelmét a dal- és zeneművészetnek műsorán szereplő közismert és kiváló képviselőire. Zaborsky Iona fővárosi kórodirator operásékesnő opera áriái és népdaljai, a Debrecenben többször vendégszerepelt budapesti „Törökös” dalegylet, a Városi Dalegylet, az „Egyetértés” és filmharmonikus zenekarának művelőzetet nyújtó együttes és önálló többszörös számai, Osváth Gyula bariton énekes régi szép magyar nótái hivatottak a közönség teljes elismerését kivívni.

A széleskörű érdeklődésnek tudható be, hogy a 23-án, szombaton este fél 8 órai kezdettel a Csokonai színházban tartandó diszhangversenyre jegyek már csak korlátozott számban, a rendes színházi helyárban kaphatók Springer könyvkereskedésében.

A jubileumi ünnepély második napján a Mav. műhelytelepén, még kedvezőtlen idő esetén is, nagyszabású és az ügyes rendezéssel változatos kerti ünnepély várja a szórakozni vágyó közönséget.

**Hirdessen a Hajdúföldben!**

## Felosztatják a birodalmi gyűlést, ha nem szavazza meg a londoni megállapodásokat Szükség esetén népszavazást rendelnek el Németországban

Berlinből jelentik: A német kormány az volt a terve, hogy a birodalmi gyűlésen a londoni konferenciáról megteendő kormánynyilatkozatot nyomban követi a Dawes féle törvényjavaslat első és második olvasása, amivel hétfőre, vagy keddre végeznének és legkésőbb csütörtökön következne a harmadik olvasás és szavazás. A szeniorok tanácsában

a kommunisták és német fajvédők bejelentették az obstrukciót ez ellen a terv ellen.

A birodalmi gyűlésen alig ha lesz többsége a Dawes-tervezettel kapcsolatos legfontosabb javaslatnak, amely a birodalmi vasutak új üzemi társasága alapjairól szól.

Ennek közvetlen következménye

a birodalmi gyűlés felosztatása volna,

amit a kancellár Londonban előre jelzett arra az esetre és visszatérése után a parlamenti pártok vezéreinek határozottan be is jelentett.

A birodalmi elnök elvileg már felhatalmazást adott a törvényhozás felosztatásának bejelentésére. Parhuzamosan az új választásokkal — ha azok elkerülhetetlenek — de azon időrendben

népszavazás lesz a birodalomban.

Népszavazással ugyanis hatalyon kívül lehet helyezni a birodalmi gyűlést valamely határozatot, ha a szavazásra jogosultak többsége részt vesz a népakarat nyilvánításában.

## Kijelölték

### az új debreceni templomok helyét

A Homokkertben lesz a református, a Hatvan-utca végén a katolikus és a Csapó-utcán az evangélikus templom

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megírta már a Hajdúföld, hogy a debreceni protestáns és római katolikus egyházak nagyarányú akciót indítottak

három új templom építése érdekében.

A három templom közül egy református, egy katolikus és evangélikus lenne.

Debrecen város tanácsa, egyházak kérelme alapján egy bizottságot küldött ki a templomhelyek kijelölésére. A bizottság a jelentését és javaslatát a csütörtöki tanács-

ülésen tette meg. E szerint a református templom helyét a Homokkertben, a katolikusét a Hatvan-utca végén, az evangélikus templom helyét pedig a Csapó-utcán, az utca törésével javasolta a bizottság kijelölni.

A három telek közül csak a Hatvan-utca végén levő üres

s így itten lehet leghamarabb megkezdeni az építkezést.

A tanács végleges döntést nem hozott az ügyben, hanem kiadta véleményezését a bizottságnak.

## Merénylet a szófiai szerb attasé ellen

Szerbia éles hangú jegyzéket intéz Bulgáriához

Belgrádból jelenti az Avala újság: Augusztus 17 ikének éjszakáján ismeretlen tettesek megállították Milkovic ezredesnek, Szerbia szófiai katonai attaséjának kocsiját. Milkovic a szófiai szerb követség titkárnak kíséretében kirándulásról volt hazatérőben.

Az illeték több revolverlővést toltak,

majd elmerékültek. A golyók célt tévesztettek.

Rakics szófiai szerb követ nyomban tiltakozást jelentett be emiatt Cankov bulgár miniszterelnöknek, aki sajnálkozását fejezte ki és szigorú vizsgálatot ígért.

A Cseh Törvényi Irodának belgrádi jelentése szerint a merénylet híre Belgrádban

nagy elkeseredést keltett.

Az egész belgrádi sajtó azt követeli, hogy Szerbia szófiai képviselője életének biztosítása érdekében a legerélyesebben lépjen fel Szófiában.

Éles hangú jegyzék Bulgáriához

Gráz, augusztus 21. A Tagespost jelenti Belgrádból: Mariakovic külügyminiszter ma hosszabb megbeszélést folytatott Davidovic miniszterelnökkel a szófiai szerb katonai attasé ellen intézett újabb merénylet miatt a bolgár kormányhoz intézendő szerb jegyzék szövegének megállapítása tárgyában. Mint híre jár, a jegyzék igen éles hangú lesz.

## Párbaj a stráfszekerén

(A Hajdúföld tudósítójától.) Vörös verskedés folyt le csütörtökön reggel egy a Szent Anna- és Battyányi-utca sarkán haladó stráfszeker tetején. Az történt ugyanis, hogy Teleki István és Szabó Gyula kocsiok összeszólkóztak a stráfszeker tetején azon a fontos kérdésen, hogy ki tud jobban hajtani.

Szabó Gyula ugylátszik kocsis becsületében alaposan megeérthette Teleki Istvánt, mert az a sértésre azzal felelt, hogy kalapácsával fejbe vágta Szabó Gyulát, aki erre az ostornyéllel kezdte ütlegelni Telekit. Végre is egy rendőr észrevette, hogy mi történik a vigan haladó stráfszeker tetején s megállítva a lovakat szétválasztotta az ellenfeleket, akikből azonban ekkor már

patatokban ömlött a vér.

A két verskedő kocsis elállították a rendőrségen, ahol kihágásért a rendőrbíró Telekit 10 napi elzárásra és 200.000 koronára, Szabó Gyulát pedig 8 napi elzárásra és 100.000 korona pénzbüntetésre ítélte.

## Szerbia harca a szunyogok ellen

Belgrádból jelentik: Szerbia egyes vidékeit az idén olyan roppant tömegben lepték el a maláriás szunyogok, hogy a védekezés eddigi módjai teljesen csődöt mondtak és a falvak szarvai a szó szoros értelmében lakhatatlanokká váltak.

A lakosság nagyrésze el is menekült a veszedelmes istencsapás elől.

Most azonban, mint az egyik belgrádi lap írja, egy kovácsmester olyan zseniális szunyogpusztító készületet készített, amellyel ugy- szólván

teljesen képesek lesznek kipusztítani rövid idő alatt a tömegesen fellépő szunyogokat.

A találmány lényege olyan fényező, amelynél a fény irányában egyben hatalmas szívókészülék is működik, amely a fényforrás felé törekvő szunyogfelhőket ellenállhatatlan erővel szippantja magába. A szerb kormány a találmányt megvette és elrendelte a készülékek gyártását és kiosztását.

## Tizenkét kiló buza a vagyonszállítási földnek használatára

Budapest, aug. 21. A pénzügyminiszter azt a haszonbért, amelyet az állami tulajdonba jutott földbirtokpolitikai célra át nem vett vagyonszállítási föld volt tulajdonosa, vagy mostani haszonbérletje, illetve haszonélvezője a kincstárnak fizetni köteles, az 1924—25. gazdasági évre a vagyonszállítási földben előírt kataszteri tiszta jövedelem összegének minden koronája után

12 kg. buzában állapította meg.

A törvényes rendelkezések szerint az állam az ingatlan vagyonszállítási természetben való lerovása után az állam birtokába jutott földeket a pénzügyminiszter által

a földművelésügyi miniszterrel egyetértőleg megállapított feltételek szerint juttatja az OFB utján a földbirtokpolitikai céljaira.

Ennek a rendelkezésnek végrehajtásáról a pénzügyminiszter ma rendeletet adott ki, mely a Budapesti Közlöny vasárnapi számában jelenik meg.

## Svájci képek

Orell Füssli hazája Angliában nyomtatja bankjegyeit  
Zürich a valuta árfolyamok és az órák városa

(A Hajdúföld sajtó tudósítójától.)

A gyönyörű zürichi pályaudvartól, amely egész városrész, üzletekkel, vendéglőkkel, kávéházakkal, egy hosszú, egyenes, eléggé szerény utca vezet a tó partjáiig. Ez az a legendás utca, amelyen az u. n. „zürichi jegyzés” forr az Idők kokójában. Egy csomó bankház, ahol a kurzusokat jegyzik, de a magyar koronának alig van itt forgalma s a jegyzés inkább „ideális” (?).

**A svájci bankok nem is köslik a magyar korona állását**

s a derék svájci bankárok nem is gondolják, milyen fontos személyiségeknek tűnnek fel egy pár ezer kilométer ködön keresztül!

Ugyanez az utca a szép üzletek utcája. Persze tömérdek az órák, de az órák ára éppoly magas, mint mindené s a pesti üzletekben tucat-számra kirakott olcsó svájci óráknak se híre, se hamva. Amikor ennek az okát tudakoltam, a kereskedő kijelentette, hogy Svájcban nem is fogok olyan órát találni, mert ők a nem elsőrangú árut kizárólag — export-célokra készítik... A svájci kereskedő csak szolid árut tart s ha mást gyárt, azt haladéktalanul elküldi a határon túlra: hadd kompromittálják magukat az idegen kereskedők, ha éppen kedvük tartja!

Milyen lehet ennek a szolid népnek a politikája? Szerencséjére nem kívánatik tőlük valami elsőrangú politika, mert helyzetük ideális. Így inkább eszmények, jelszavak, párt-címek körül politizálnak s főjelszavuk természetesen a **demokrácia**, amelynek ezer meg ezer formát adnak. Mint a franciáké,

**az ő demokráciájuk sem megy mélyebbre a külső-ségeknél.**

Háziasszonyom mentegetőzik, hogy csak a nevében szólit, mert náluk a címzések nem divatoznak. Megnyugtatom, hogy bennünket sokkal demokratábbakká tett már az élet s a címek nem felelnek meg valóságos társadalmi megkülönböztetéseknek. S ha ők büszkéek arra, hogy a szatocs kiirhatja a cégtáblájára:

MICHAEL STÜSSI,  
Spezereihändler und Oberleutnant

mi viszont elmondhatjuk, hogy nálunk ezredesek vannak, akiket B-listára helyezett a sors és antant és akiknek még csak svatocsümlötük sínes!

Orell és Füssli, akiknek nevét (különösen mi, fixfűzetésűek) gyakrabban szeretnénk olvasni, jól érzik magukat és talán büszkéek is arra, hogy ők nyomják a magyar bankjegyeket. Annál büszkébbek, mert

**a svájci bankjegyeket viszont — Angliában nyomják...**

Vasárnap reggel indulok tovább Zürichből Basélba, kényesen tiszta III. osztályú kocsi. Egyik sarokban 5-6 férfi és nő húzódik össze és — mivelhogy Basélba már csak délután ér a vonat —

**istentiszteletet rögtönöznek.**

Kinn Isten legszebb képeskönyvének lapjai fordulnak velük szembe és ők énekelnek szép, érzelmes, németes énekeket. — És mindenki csöndben hallgatja őket — a svájciak úgy, mint valami megszokott, természetes dolgot, mi meg mint egy főlemelő, megvigasztaló, szívet-

melegítő koncertet... Ki tudja, milyen szekta ez, amelynek alapítója „kétszer született” a nyomtatott prospektus szerint s amelynek me-revségében volna valami kárhoz-tatni való is, — ha nem jutna

## A bankjegyforgalom 3497 milliárdra emelkedett

Budapest, augusztus 21. A jegy-forgalom az augusztus 15-iki ki-mutatás szerint az augusztus 7-iki állománnyal szemben 41 milliárddal

**3497 milliárdra emelkedett.**

Az elmúlt üzleti héten az egyes üzletágakban lényegesebb változások nem fordultak elő. Mig devizák és valuták vásárlásából kifolyólag 64.7 milliárd, leszámításra 18.8 milliárd és az „egyéb követelések” növeke-dése révén 27 milliárd került for-galomba, addig zsróbefizetésekért

esünkbe az, hogy az Evangélium szerint való életnek ez az igazított, minden uton való keresése a vallá-sos élet elevevényének jele s dicső-sége Zwingli földjének, amely min-den keresztényen felekesetbékés együtt-működését nemcsak hirdeti, hanem meg is valósítja. Az európai kultúra csodjait pedig csak a vallásos meg-győződés kincseshányájának feltárása állíthatja meg.

Hankiss János.

36.3 milliárd, jegyzett részvénytőke még hátralékos befizetése fejében 65 milliárd és az „egyéb tartozá-sok” emelkedése folytán 25.6 mil-liárd jegy került vissza a bank pénz-tárába.

Az államkincstár adósságának tör-lesztésére az e tekintetben létrejött megállapodásoknak megfelelően a ju-lius hóra eső részlet fejében

**1017.5 milliót térítettek meg, midtől az állam adóssága 1978.9 milliárdra csökkent.**

## Ellentétek az állam és a város között a rendőrségi épület miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) Isme-retes, hogy a debreceni államrend-őrség palotája a város tulajdonát képezi. A rendőrség államosításakor a város és az állam által kötött szerződésben többek között az is benne van, hogy az épületben levő főtanácsosi és főfelügyelői lakásokért az állam a VI. fizetési osztály után járó lakbért köteles a városnak fizetni. Tekintettel arra, hogy

**1920 óta az állam még egyálta-laban nem fizette soha ezt az összeget ki,**

a tanács felirattal fordul a belügy-miniszterhez s kéri fogja a hátra-

lékos lakbérösszegek sürgős meg-térítését.

Ezzel kapcsolatban foglalkozott a tanács

**a rendőrségi épület általános re-noválásának a kérdésével.**

Ugyanis ez is államot terhelné s a renoválás már nagyon szükségessé vált, mert például az első emeleti folyosón a falakat több méternyi tá-volságra ellepte a salétrom, ami a levelező csatorna repedése miatt van.

A tanács ebben a kérdésben nem dönt addig érdemileg, míg a rend-őrség hivatalos formában beadott jelentése nem érkezik hozzá.

## A Magyar Gyógypedagógia Társaság propaganda előadása Debrecenben

Küzdelem a testi, szellemi és etikai fogyatékos-ságok ellen

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Ma-gyar Gyógypedagógia Társaság a fogyatékosok megelőzésére irá-nyuló előadásainak előkészítésére Bertók J. Andor állami gyógypeda-gógia igazgatót Debrecenbe küldte, aki ebben az ügyben már érintke-mésbe is lépett a vezető városi kö-rökkel. A Magyar Gyógypedagógiai Társaság ugyanis 1920 őszén Buda-pesten országos kongresszust tartott, hogy a háború folyamán ijesztő mér-tékben megnövekedett testi, szellemi, érzelmi és erkölcsi fogyatékosok okait és emeknek a lehetőségeket képest való elkerülését behatóan megtárgyalják.

A kongresszuson kiváló pedagó-gusok, orvosprofesszorok, pszihiaté-rek, jogászok és mindazok, akik ezzel az állami, társadalmi, közgaz-dasági, kultúrszociális és fajvédelmi horderejű problémával már a mult-

ban is szakszerűen foglalkoztak, nagyértékű előadásaikkal rámutattak arra is, hogy

**a világháborúban demoralizáló-dott ember könnyelmű és léha életmódjának a társadalom ezrei között elterjedését megelőzni kell.**

A kongresszus azmal a határozat-tal ért véget, hogy a magyar faj testi, morális és szellemi erőinek megmentéséért nemcsak a főváros-ban, hanem a vidéken is tart propaganda előadásokat.

A tudományos értékű előadások keretében fellépnek Riedl Margit vak énekművész és Csokonai Vitéz Gizella, Csokonai Vitéz Mihály le-szármarasztja, a jeles vak költő is.

A Debrecenben megtartandó elő-adás úgy kulturális szempontból, mint művészi színvonalát tekintve, egyike lesz az ősi szalon legkima-gaslóbb társadalmi eseményeinek.

## HIREK

1924 augusztus 22. (Péntek)  
Prot.: Menyhért. Kath.: Timót.

1837 A pesti magyar nemzeti színház megnyitása.

1914 Nagy győzelem az oroszok fölött Kraszniknál.

1850 Lenau Miklós, a magyarországi születésű kiváló német költő halála a döblingi tébolydában 48 éves korában.

**A Meteorológiai Intézet jelentése**

Időjárás: Hazánkban tegnap az idő telje-sen esős lett és Nyugatról ma reggel meg élénkülték erősebb hőszüllyedéssel kap-csolatosan. Az egyes helyeken az eső igen jelentékeny.

Időjóslat: Változékony, hűvös és egye-lőre még szeles idő az eső szűnésével.

Közművelődési könyvtár zárva.  
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarvu, Mu-raközy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai Arany János.

— **Altábornaggyá nevezték ki a honvédelmi minisztert.** Budapestről jelentik: Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó gróf Csáky Károly honvédelmi minisztert a ka-tonai szolgálaton kívüli viszonyban való meghagyása mellett altáber-naggyá nevezte ki.

— **Tábornoki kinevezések.** — Budapestről jelentik: Mint a Ma-gyar Távirati Iroda jelenti: A Kormányzó Riedl Miklóst és fertő-szentmiklósi vitéz Artner Kálmán tábornokokat altábornaggyokká, to-vábbá szakolczai Sándor Dénes és ujtordai vitéz Sándor Dénes, vala-mint ujtordai vitéz Kovács Béla ezredeseket tábornokokká nevezte ki.

— **A református presbiterium ülése.** A debreceni református egyház pres-biteriuma ma, pénteken délután 3 órakor az egyház tanácstermében ülést tart.

— **A kir. törvényszék elnöke hi-vatalában.** A kir. törvényszék elnöke, dr. Kesserű Lajos kuriai bíró sza-badságáról visszatért s a hivatal helyettesétől, Almásy László tanács-elnöktől átvette.

— **Ébredő Magyarok Egyesülete** választmányja augusztus 22-én, pént-eken délután 6 órakor Egyháztér 13. szám alatti helyiségében fontos tárgy választmányi ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését elvárja az elnökség.

— **Kitisztítják a Miklós-utca vé-gén a csatornát.** Debrecen város tanácsa csütörtöki ülésében elhatá-rozta, hogy a Miklós-utca végén a köcsatorna folytatását képező nyílt árkot, tekintettel arra, hogy telje-sen meg van telve iszappal, rövide-sen kitisztíttatja. Egyben a köz-csatorna ennek a részének a kitisz-títást is elrendelte a tanács.

— **Hét évi börtönre ítélte feltékony szerelmes.** A debreceni királyi tábla csütörtöki tárgyalta Osváth Péter ecsedi lakos ügyét, aki az elmúlt évben egy farsangi bálon feltékony-ségből leszúrta Pozsgai István ecsedi gazdaleányt. A tábla jóváhagyva az első foku bíróság ítéletét, Osváth Pétert 7 évi börtönre ítélte.

— **Razzia a cigányzenészek között.** A debreceni cigányzenészek egye-sülete kérelemmel fordult a debre-ceni rendőrséghez, hogy akadályozza meg azt, hogy a debreceni vendég-lőkben és kávéházakban olyan cigány-zenészek is játszassanak, akiknek nincs engedélyük. Az államrendőrség csütörtöki este razzia-t tartott a vendéglőkben és kávéházakban a cigányzenészek között s értesülésünk szerint több külvárosi vendéglőből és kis kocsmából állítottak elő cigány-zenészeket, akiknek nem volt enge-délyük.

A B É K E B E L I J Ó H I R N E V Ő

## Dupuy-féle magcsáva

ujra kapható. — Valamint az összes növényvédelmi szerek előnyös árban.  
Debrecen, Kossuth-utca 15. sz.

Kontsek Gézánál,

— Földet kap a második számú gazdasági népiszkola. A második számú gazdasági népiszkola már rég azzal a kérelemmel fordult Debrecen város tanácsához, hogy részére a gazdasági szakoktatás céljaira egy kis darab városi föld ingyenes használatát engedélyezze. A tanács csütörtöki ülésében foglalkozott az ügyvel és úgy döntött, hogy a Falk-féle kefégyár mögötti területet fogja erre a célra átengedni.

— Tekintse meg Liener Béla legújabb fényképfelvételeit Csapó-u. 1. szám alatt.

— Betörték a rákosfalval templomba. Budapestről jelentik: Szerdán éjszaka Rákosfalván a templomban betörtök jártak, felfoszították a templom ajtaját és behatoltak a templomba. Az oltárszekrényeket felnyitották és egy aranyozott kelyhet, három aranyozott keresztet és a perselyt is ellopták. A sekrestyéből 5 miseruhát vittek el.

— Veszekedés közben súlyosan megverte a szomszédját. Schmidt Mór 50 éves Jókai-utca 36-ik számú lakos tegnap reggel összeveszett egy ugyanabban az udvarban lakó fuvarossal, aki őt a veszekedés hevében összeverte. Schmidt Mór súlyosan megsérült s bezáratották a sebészeti klinikára.

— Méhészeti tanfolyam. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közhírré teszi, hogy a Debrecenben szeptemberben Tihanyi István kerületi méhészeti felügyelő előadásában rendezendő méhészeti szaktanfolyamra bezárólag augusztus 28-ig lehet a Kamara Piac-utca 9. szám, I. emeleti hivatalos helyiségében jelentkezni. Minthogy a tanfolyam megtartása a jelentkezők számától függ, fenti határnap jelentkezés szempontjából pontos betartása okvetlen kívánatos. Részvételi díj huszonöt ezer korona, mely összeg a jelentkezéskor fizetendő be.

— Élvezet megnézni a legújabb fényképfelvételeit Liener fényképész kirakataiban, Csapó-u. 1. sz. alatt.

## TESTEDZÉS

### Összeállították a válogatott csapatot

(A Hajdúföld tudósítójától.) A kerületi labdarugókerület válogatott csapata vasárnap Miskolcon az éssaki kerület válogatott csapatával játsszik. Bródy Barna kerületi kapitány a következő csapatot állította össze: Farkas DVSC, — Friedl II. DKASE, Molnár DVSC, — Kántor DVSC, Fejér DTE, Szilamek DTE, — Polanetzky II. DVSC, Vampetich DVSC, Ökrös DKASE, Polanetzky I. DVSC, Mertin DMTK. Tartalékok: Csáky DEAC, Kaiser DTE, Németh DVSC. A kijelölt játékosok pénteken este 7 órakor jelenjenek meg a kerület hivatalos helyiségében az ut megbeszélése végett. A csapat szombaton indul Miskolcra. A válogatás a körülményekhez képest sikerültnek mondható.

### A DVSC hazaérkezett turájáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A DVSC cseh megszállott területi és bécsi turájáról tegnap hazaérkezett. A DVSC igen értékes sikereket ért el s csak öregbítette jó hírnevét. Pozsonyban a PTE ellen 2:0 arányban győzött Polanetzky és Bertók góljaival. A pozsonyi cseh Bratislavától 7:0 arányban kapott ki a DVSC. A csehok ugyanis finoman tudtára adták a debrecenieknek, hogy győzniük úgy sem lehet, mire a DVSC erősen tartalékosan állott fel. A cseh bíró különben oly pártosan vezette a mérkőzést, hogy a cseh közönség is kifütyölte.

Bécsben az elsőosztályú Vackerrel szemben 2:2 arányú igen értékes döntetlent ért el. — A gólokat Vampetich és Polanetzky lőtték.

Utolsó mérkőzésük a Weiss Elf harmadosztályú bécsi bajnokcsapat ellen volt. Eredmény itt is 2:2. A DVSC t mindentűt lelkesen fogadták és melegen ünnepelték. A csapat legjobb emberei Farkas és Molnár voltak, akiket mindenütt ünnepelték, de kiváltak Vampetich, Kántor és a veterán Németh is. Pozsonyban a cseh Molnár, Horvátot és Bertókot kémgyanusaknak találták, őrizetbe vették őket s csak hosszas utánjárás után sikerült kiszabadítani őket.

Szent István-napi eredmények. Debrecenben egyedül a DEAC—DTE ifjúsági mérkőzés volt, a bíró megjelenése miatt azonban csak barátságos. A DEAC ifjúsági 2:0 arányban győzött. — Nyiregyházán igen érdekes mérkőzések voltak. A NyKISE a fővárosi Ékszeréssel játszott 1:1 arányban döntetlenül. Az Ékszerész nagy fölényben volt, de a NyKISE kapusa, Károlyi bravurosan védett. A NyTVE ifjúsági a DKASE ifjúsági ellen 7:1 arányban (félidő 2:0) győzött a bajnoki mérkőzések során s utolsó mérkőzését is megnyerve, az ifjúsági bajnokság győztese lett.

DMTK—DTE barátságos mérkőzés lesz vasárnap a nagyerdői sporttelepen. Nyiregyházai NyTVE a Miskolci Vasutast látja vendégül.

Szolnok—Debrecen 51:44. Hatalmas küzdelmet vívtak Debrecen atlétái Szent István-napján Szolnokon az ottani legjobbakkal, amely küzdelem a szerencse és a véletlen összefüggésében folytán Szolnok győzelmével végződött. Eredmények: Ifj. számok: 200 m. 1. Wenner Sz. MOVE 24.9, ker. rekord. 2. Barcsay DEAC, erős küzdelem után fél méterrel

nyerve. 800 m. 1. Barcsay DEAC 2:18. 2. Csizmadia Sz. MOVE. Magasugrás. 1. Österreicher Sz. MÁV 152 cm. 2. Markscheid Sz. MÁV. 3. Barcsay DEAC. Városok közötti versenyszámok: 100 m. 1. Szántó Debrecen 11.5. 2. Weszter Szolnok 12.2. 400 m. 1. Szántó Debrecen 55.7. 2. Király Debrecen. 3. Markscheid Szolnok. Szántó eleitől vezetve könnyen győz. 800 m. 1. Buday Szolnok 2:065, ker. rek. 2. Gyulay. 3. Vizely Debrecen. A nap legizgalmasabb versenye. Vizely erős első kört vezet, amelyet Buday és Gyulay szintén átvesznek. Buday 600-nál erős finisbe vág, amelyet Gyulay átvesz tőle s mell-mellett küzdve érik utól 650 nál Vizelyt, ettől kezdve mindhárman együtt futnak s együtt is fordulnak a célegyenesbe. Itt az erősebb finiselő Buday megugrik s győz az idei év legszebb kerületi rekordjával. 1500 m. 1. Gyulay Debrecen 4:44. 2. Csizmadia Szolnok. Magasugrás. 1. Weszter Szolnok. 2. Czékus Szolnok. Távolugrás. 1. Schrammel Szolnok 6 m. 2. Weszter Szolnok. 3. Szántó Debrecen. Gerelyvetés. 1. Szatmáry Szolnok 44.21. 2. Németh Szolnok. 3. Galy Debrecen, Rudugrás. 1. Hadházy Debrecen 3.25. 2. Czékus Szolnok 2.50. Súlydobás. 1. dr Kirchoffer Debrecen 12.13. 2. Mészáros Szolnok. 3. Szatmáry Szolnok. Kirchoffer lerámulva is tudta a Dorogon győztes Molnárt. Diszkoszvetés. 1. Szatmáry Szolnok 32.73. 2. Dr Kirchoffer. 3. Galy Debrecen. 400×200×200×800 staféta. 1. Szolnok 4:05.2. 2. Debrecen 4:05.6. — A nap második izgalmas versenye, ahol meglepetés a sok versenytől fáradt debreceniek veresége. Szántó 15 méterrel veri az ifjúsági Markscheidot, ennek az előnynek azonban csaknem a felét ledolgozza Schrammel, Hadházyval szemben, míg Király további métereket ad le Weszternek, úgy, hogy Gyulay és Buday csaknem egyszerre váltanak. Gyulay lassu első körrel kezd, amit Buday sem erősít, látszott, hogy mindketten a finisre mennek. Gyulay 680 nál megugrik, azonban Buday már 700. nál befogja és élet-halál harcra vívnak az utolsó 100 méteren. Azonban az 1500-tól fáradtabb Gyulai nem bírta végig az erős küzdelmet és 6 méterrel a cél előtt visszaesett. A pontversenyre kiírt tiszteletdíjat Szolnok nyerte 51:44 arányban.

A Berettyóújfalui SE vasárnapi versenyére több mint 120 nevezés érkezett be. Közte Fekete Mihály és Szabály a 3000 es gyaloglásban. A versenyen a helyi versenyzők is nagy gardával indultak. Külön érdekessége a versenynek a súlydobás 5 os csapatverseny és a nálunk nem nagyon kultivált kalapácvetés, amelyben Berettyóújfalui büszkesége, Bodonyi Sándor, kerületi rekord javításra kért és kapott engedélyt.

Friss Dupuy-féle magcsáva kapható Csanak József K. Rt. Telefon 70.

Nehéz az élet! Jó ruhába járni gondot ad. VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt uri ruhák eladása, vétele és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenedével szemben).

## A TŐZSDE

Magyar korona 0.0069.

Zürichi zárlat

Newyork 530, London 2310, Milánó 234, Páris 2870, Brüsszel 2650, Prága —, Budapest 0.0069, Belgrád 655, Bukarest 24, Hollandia 206, Varsó —, Berlin 127, Bécs 74.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaarolyamokról

Dollár 76470—77030, angol font 34200—346000, hollandi forint 29520—29775, francia frank 4170—4200 svájci frank 14340—14475, cseh korona 2294—2327, lei 346—351, lira 3362—3394, dinár 922—943, osztrák korona 107.10—107.70 fillér, Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat lanyha volt, egyedül az árpa volt szilárd, amelyek az ára 20 ezer koronával emelkedett. A buza 15 ezer, a rozs 5 ezer koronával olcsóbbodott.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 392,000—397,000, egyéb 390—395,000, 78 kilós tiszavidéki buza 400—405,000, egyéb 397,000—402, rozs 340—344,000, tak, árpa 400—430,000, sórárpa 480—500,000, ó zab 395—405,000, uj zab 355—385,000, tengeri 390—400,000, repce 630,000—650,000, korpa 237,000—240,000.

Ferencvárosi sertésvásár

Felhajtás 1200. Árak: könnyű 24500—26000, közép 26—27800, nehéz 27—28 ezer, Irányzat lanyha.

Végtelen olcsóért megkapható és huszonnégy óra alatt beköltözhető

a Csapókerületi Gerébi-telepen, Irén-utca 21. számú kis családi ház. Tulajdonosa Vida Imre ur. Idegen lakó nincs. Van rajta ittálló is, mely lakásnak is megfelel. 300 négyszögöl termő szőlő, gyümölcsös és konyhakert. Nézzék meg előbb. Ezen ház felé a Nagy Lajos iroda rendelkezik.

Figyeljék csak meg,

hogyan kaphatnak 60 millió koronáért, esetleg olcsóbban is — a központnál!

Rögtön beköltözhető 3 szobás lakást, mellékhelyiségekkel, külön udvarral, pincével, óriási nagy nyílt utcai két üzlethelyiséggel, melyből ma az egyik kávéház, ingyen megy vele az összes kávéházi és kávékonyhai berendezés! Az egész rögtön elfoglalható! A berendezések leltára megtekinthető és bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos ingatlanforgalmi irodában, csak személyesen Veres-utca 9.

Az egyik üzlet 11 méter hosszú és ugyanolyan széles, a másik üzlet 6 méter széles és 11 méter hosszú!

No urak!! Itt van!!

Télen-nyáron lakható, magas földszintes, csoda szép nyaraló! Szőlő, gyümölcsös. Gyönyörű új épület szuterénnel. Lakó nincs. Huszonnégy óra alatt beköltözhető az egész!

A Mester-utca végén levő „Gyermekmenhely” villamos megállóhoz végtelen közel! — A Köntös kert legelső utójában, csaknem a városban!

Töhötöm-utca 6. szám. Okvetlen és azonnal nézzék meg. És csak azután jöjjenek be az ingatlan felett rendelkező Nagy Lajos irodához!

2500 korona tiszta apróhirdetés 5 lapban

## VIGSZINHAZ

Péntek—Szombat — Augusztus 22—23-án

As elmúlt évad legszebb történelmi filmje!

Kastiliai véreb (Szivok hóhéra)

Nagy idők regénye nyolc felvonásban!

Főssereplők: Raquel Meller és William Elliot a madridi Nemzeti Színház művészei.

Vasárnap — Augusztus 24-én

Mikszáth K. gyönyörű elbeszélése filmes.

A f i u f e l e

Dráma hat felvonásban. — Főssereplők: Matyasovszky Ilona, Lukács Pál, Barry Ikerk, Vendrey Ferenc.

JÖN Árványító előadás JÖN

Aug. 29—30-án

Gunnar Teinaesvilágattrakciója

P R O M E T H E U S

Fantasztikus dráma, 2 réss, 12 felvonásban. I. réss: A letáncolt Prometheus. II. réss: A felszabadult Prometheus. Mind a két réss egy előadásban. — 3 óras műsor!

URANIA

M O Z G Ó

Péntek—Szombat — Augusztus 22—23-án

!!! A Swanska filmgyár remekműve !!!

!!! A legmeghatóbb filmek egyike !!!

S z e n s e c i o n a r t

S Ö T É T S É G

(I s m e r t l e n e s s e r e t)

Főssereplők: Gösta Bohmann a legszebb és legelőkeltebb avéd filmstárné.

Vasárnap — Csak 1 nap — Aug. 24-én

!! AKÁR AZ EMBEREK !!

Kisröplőgép állatsereplőkkel.

SZERELM ANAGYVÁROSBAN

Színmű hat felvonásban.

JÖN Szessonyító előadás JÖN

Augusztus 29—30-án

Ivan Mosjoukine filmje!

LEGYEN IGAZSÁG (Fiat Justina)

# FENYVES

DEZSŐ R. T.

IX., Calvin-tér 7., IV., Koronahereg uca 8.  
VII., Károly-körút 9., IV., Károly-körút 10.  
Budapest látványossága!

**Gyapjuszövet-osztály:**

Tiszta gyapju öltönykelmék . . .	79.000
Hamgarn öltönykelmék . . .	233.000
Raglánkelmék . . .	142.450
Tiszta gyapju kabát velurok . . .	268.250
Női kosztümkelmék angol zsáner tiszta gyapju 180 cm széles . . .	74.000
Ruhakövetőket divatosikkal, dupla széles . . .	61.000
Gabardin ruhakelmék divatszínűkben, 110 szél. . .	55.500
Kombinált öltönykellécsomag (tartalmaz 1 öltönyhöz szükséges összes béléssanyagokat). . .	180.000

**Selyem-osztály:**

Nyersselyem minden színárnyalatban . . .	74.000
Japán selyem minden színben . . .	101.750
Creppe de Chine . . .	149.800
Georgette divatszínűkben, nehéz minőség . . .	148.000

**Vászon-osztály:**

Fenyves mosott sifón . . .	20.350
1. kelengyevászon . . .	22.200
Lepedévászon tartós minőség, 150 cm. széles . . .	46.250
1. paplanlepedő vászon 150 cm. szél. . .	83.250
Batistsifón . . .	29.600
Rörerős angin . . .	22.200
Damaszt törülköző . . .	23.100
Pröttir törülköző . . .	33.300
Vászon konyhatörülög . . .	19.400
Fianel portörülök . . .	15.200

Rumburgi lenvásznak, sifónok, batistsifónok, kanavászok, zefírek és asztalnemekben óriási választék.

**Mosó-osztály:**

Csikos selyembatistszok minden színben . . .	16.650
Szintartó mosókreppe minden színben . . .	19.400
Legujabb mintázatú mosóvoál . . .	22.200
Ruhavászon minden színben . . .	21.280
Függönyzetamin, aszur csikkal 150 cm. széles . . .	55.500
Francia cserna grenadin legujabb mintákban . . .	37.000
Burret-vászon férföltönyre és női kosztümré . . .	45.300
Mosó Marocain legujabb divat-csikkokkal . . .	34.200

**Kötöttáru-osztály:**

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Női harisnyák minden színben . . .	9.250
Férfiszoknik tartós minőség . . .	7.400
Bőröv . . .	27.700
Gyermek nyári trikó . . .	19.400
Férfi fürdő trikó . . .	48.100
Trikó reform női nadrág . . .	30.500
Kötött ujjas divatmellény . . .	120.200
Selyemzsempér minden színben . . .	166.500

**Női fehérnemű-osztály:**

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Himzett nappali ing kézi ajourral . . .	55.500
Himzett nadrág . . .	44.400
Hálóingek kézi ajourral . . .	88.800
Himzett nadrág-kombiné . . .	72.150
Batistsz szoknya-kombiné kézi ajourral . . .	127.600
Himzett fűzővédő . . .	25.900
Vászon párnahuzat . . .	52.700
Vászon paplanlepedő . . .	203.500
Fürdőruha legujabb fazon . . .	105.450
Női frottirköpeny . . .	540.200

Különleges női fehérneműkben óriási választék.

**Férfi fehérnemű-osztály:**

(Csak a Calvin-téri áruházunkban.)

Férfiing pikké mellet . . .	92.500
Színes férfiing két külön gallérral . . .	92.500
Hosszu hálóing színes szegélylyel . . .	92.500
Rövid alsónadrág . . .	55.500
Panama vászongallér . . .	8.300
Férfi zsebkendő . . .	8.300
Selyem nyakkendő . . .	12.950
Pizsama öltönyök nagy választékban . . .	371.850

Ha őszi ruha szükségletét olcsón és jól akarja beszerezni, úgy keresse fel

## HAJDUSÁGI

férfi és fiu ruha-áruházat, Frohner-szálló épület (Megyeházával szemben) ::

hol a legjobb gyapju-szövetekből és a legmodernebb divat szerint készült őszi és téli férfi-, fiuruhák már az alantól olcsó árban kaphatók

- Fekete hosszú téli kabát **K 1,300.000**
- Tartós férfi szövetöltöny **K 750.000**
- Sötét barna, fekete bőrkabát **K 1,300.000**
- Röv. télikabát meleg béléssel **K 600.000**
- Gyapju divat raglán **K 800.000**
- Gummi kabát **K 360.000**
- Divat pantalló nadrág **K 180.000**
- Gyapju strux bricsesz nadrág **K 220.000**

A tisztelt szülők figyelmébe ajánljuk az iskolaszézonra a dusan felszerelt fiu- és gyermek ruharaktárunkat.

**!! Olcsó árak !!**  
Szolid kiszolgálás!

Cégre kérem ügyelni

**HAJDUSÁGI FÉRFI ÉS FIU :: RUHAÁRUHÁZ ::**  
PIAC-UTCA 67.  
Frohner-szálló épület (Megyeházával szemben)

# APRÓHIRDETÉSEK

Debrecen és az egész Tiszántul közönsége olvassa azt az apróhirdetést 2500 koronáért, amelyet felad a „Debrecen”, „Debreceni Független Ujság”, „Egyetértés”, „Hajdúföld” vagy a Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában.

**5 ujságban jelenik meg**

a feladott 10 szavas alkalmi apróhirdetés, ha a fent sorolt lapok bármelyikénél lefizeti a 2500 koronát.

### Levelezés

Mangának levele van „Kár volt a tavaszé.”-től, kerem átvenni, 744  
Leona és Palma, őszi rózsá jellegre levél van a Tiszántuli kiadóban 815

### Lakás

Butorozott szobát keres, esetleg teljes elátással állami tisztviselő. Cim a kiadóban. 2272  
Üvegezett műhely kiadó, Gólya-utca 17. szám. 2265  
Egy nagy udvari szoba — villanlyal felszerelve — műhelynek átadó és egy nagy szőreg eladó Cim a Hajdúföld kiadóban. 2269  
Kiadó 3-4 szobás lakások és pincék Kossuth-utcan épülő bérházban 539  
Átadó 4 szobás családi ház, kerttel, disznóhizlalóval, azonnal is, Péterfia-utca elején. Értekezhetni dr. Hódy és dr. Böszörményi ügyvédek irodájában. Piac-utca 77., délután 4-6-ig. 2238  
Eleserőnem kétszobás szép lakásom központi kisebbért. Berkovits, Hajdú-utca 16. 747  
Eleserőnem 2 szobás lakásom hasonlóval, sertestartás megengedve, Homokkert. Gróf Tisza István-utca 4. 746  
Kiadó szoba, konyha és fűkamara. Szerelés-tartás megengedve. Bocskay-tér 12., italmérs. 852  
Kiadó központban átalakítással gyárnak, üzletnek, műhelynek alkalmas helyiség. Rákóczy-utca 38 szám. 821  
Különböző butorozott szoba központban kiadó, esetleg ellátással is. — Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 822  
Eleserőnem szoba, konyha, speizből álló lakásomat nagyobbért, rafizetek. Cim a Debrecenben. 809  
Egyesülés, konyhas lakás Csapo-utca 93. átadó. Értekezhetni József kir. herceg-utca 12. 842  
Lakásnak szép helyiség, átalakítható 2 szoba, konyha, kamara, vagy műhelynek kiadó. Cim a kiadóban. 843  
4-5 millióig lépést fizet öreg házaspár csendes szoba-konyháért. Cim az Egyetértés kiadóban. 828  
Rafizetéssel eleserőnem 3 szobás modern lakásomat 5 szobás belvárosi modern lakással. Bika bérház, II. em., 1 sz. 854  
Gazdálkodónak alkalmas, istállóval, kecsiszővel bíró 5 szobás lakás lépésért és egy kisebb lakásért átadó. Cim a Debreceni Független Ujságnál. 855  
Különböző butorozott szoba két izraelita fiatalembernek kiadó. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 850  
Eleserőnem szoba, nyárikonyhából álló lakásomat hasonlóval. Perczes-utca 21. Szabó. 851  
Eleserőnem egy szoba, konyha, speiz és kamarából álló lakásomat hasonlóval. Nyil-utca 115. sz. 830

### Ajánlat

Bérlőt (tiszaifredai határban, a Hortobágy szélén 335 kishold takarmánnyal, felszerelés nélkül, 500 feles birkával 5 évre átadó. Érdeklődni Galamb-utcan Nagy Jakab hízalóban 12-2 óráig lehet 864  
Éneket és kezdőknek zongorát tanít O. rsz. Zeneakadémiát végzett operaénekesnő. Cim a Hajdúföldnél 2271  
Tanár két tanuló teljes ellátásra elfogad. Vénkert, Sina-utca 26. 1645  
Épület- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapo-utca 88. szám. 485  
Carbolineum kapható egész hordó vételénél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételénél kg.-ként 5000 K. Weisz, Hatvan-u. 8. 518

Liener Béla fényképezési műterme állandóan nyitva, vasár- és ünnepnapokon is. 460  
Klinger József címfestő Debrecen, Piac utca 38. Telefon 12-10. Vállal modern cím áblafestést, mázolás. Jutányos árak, pontos kiszolgálás 519  
Portland cement kapható Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 507  
Zománcos lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapo-utca 88. 484  
Szandálok olcsón kaphatók Emerich Samu cegnél Dégenfeld-tér, kenyéripiac. 488  
Maradék áruház Csapo-utca 26. Legolcsóbb bevasárlási forrás. Nagy választék kartonokban, vászakban, kanavászban, kendők óriási választékban. Tisztviselőknél árendemény. 48g  
Bébi sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cegnél, Kenyér-piac. 465  
Egy darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona Emerich Samunál, Dégenfeld-tér. 466  
Iskolai könyvek ócska és új állapotban az előirt legújabb kiadásokban, megálapított árakon már kaphatók az Aczél Antiquariumban 145  
Használható és törött aranyért, ezüstért és briliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst ókszer készítt, alakítást és javítást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl Weisz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debrecen. 520  
Sérvkötőt, haskötőt, gummiharisnyát, ferde növesztő gyermeknek egyentartót, műlábat, műkezet, járógépet készít Vitárus, Piac-u. 16. Alföldi palota. 516  
Kocsiköncs, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és takkaruk Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 8. 517  
Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Darabos-utca 18. (Kolégium mögött.) 471  
Csapo-u. 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 482  
Királybalzsam bőkebeli minőségben ismét kapható Bócskó Nagy Ferenc gyógyszer-tárában 990  
Idény előrehaladottsága miatt vászon cipők, szandálok olcsó áron szerezhető be Erkö cipőáruházban. 505  
Beton munkákat legolcsóbban készít Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 508  
Eternit palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-utca 7. 509  
Kifűnő minőségű gummi abroncsok kaphatók Nagy János és Fia szilgyártónál, Széchenyi-u. 1. 2110  
Tengeri, kórpa, lucerna, szénaszecska, szálmaszecska kapható. Unio faterlepen, Ispotaly 1. 97  
Hencserek, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrikai lószőr matracok, szalon és bőrgarnitúrák készen kaphatók Debrecenszky kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 1531  
Gépszűrőszűrő métere 1500, szélesebben 2000, varrógéptű 1500, DMC pamut 2400 kor. Szilgyai kézimunkaüzlet, Széchenyi utca.  
Cementlapok legjobb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére Hatvan-u. 7. 510  
Legjobb fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében Szent Anna-utca 2. 511  
Puch kerékpárok, Dunlop, Delxagummik kerékpáralkatrészek gyári raktára és javítóműhelye, Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. 627  
Háló, ebédők és mindenféle butorok legolcsóbban Hausner Simonffy-u. 2/c. bérházi butorüzletben szerezhető be. 878  
Kesztyűk, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház Debrecen, Piac-utca 14. Csapo-u. sarok. 680  
Butor kiállítás színház átjáró, Csapo-u. 17 Szántó kárpitosnál 83

**Előrangú kárpitos Szabó József** Varga-utca 1. Kész hencserek, berzsely sib. fotelek állandóan raktáron 2166

**Nagy kociraktár,** Használtat becserelek. Javítások olcsón, pontosan eszközöltetnek. Neuländer kocsigyarában. 715

**Betoncserep** kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutgyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárnyarában Debrecen, Kishegyesi-ut 2. Kisállomás mellett. Telefon 307. sz. 705

**Asztali és tornyos tűzhelyek** összecusukható vasággyak kaphatók. Varga u. 19., lakatosnál. 384

**Urak figyelmébe!** A legújabb divat szerinti ruhákat elősorrangú kivitelben készít Morgenstein Mária uridivatszabó Debrecen, Szent Anna-utca 5. 408

**Vállal gépszurozás,** ruhahímzéseket, kézimunka előrajzolást Nagy Gyula harisnyautizlete József kir. herceg-utca 2167

**Viszotékek,** fűrdőberendezéseket szak szerűen készít és javít Kovács Gyula Szent Anna-utca 2. 2168

**Ur, uricsalád** elvállal teljes ellátásra két iskolás leány vagy fiú tanulót. Cim a Függetlennél 412

**Szűcsmunkát** jutányosan vállal, szőrmearuk dus választékban, bekecsék rendelkezhetik Adler szűcsnél, Bathyányi u. 2 407

**Két diák** teljes ellátást kaphat Hunyadi-utca 20 481

**Lakókönyvek** az összes iskolák részére Csathy részvénységi könyvkereskedésben kaphatók. 2209

**Jutányos árban** készítenek levelezőlap, családi képek, menyasszonyi képeket, és fényképnagyításokat Bagdi István műterme, Piac 9, Bika-szálló mellett. 536

**Két német** kisasszony szeptember hó 15-től gyermek mellé ajánkozik. Cim a Debreceni Független Újság kiadóhivatalában. 655

**Hárványmosak** és cementlapok, betonárak, kutgyűrűk legolcsóbban kaphatók a Debreceni Működőgyárnál, Fűrdő-u. 2. 603

**Tűzfűtő** legolcsóbban beszerezhető Erdélyi tűzfűtőhővezetékénél, Fűrdő-utca 2. Telefon 1093. 605

**Uricsalád** teljes ellátással, zongora használatával elvállal első vagy második kereskedelmi leányt. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 742

**Két középiskolai** tanulót teljes ellátásra elfogadok. Jókai-u. 10. 679

**Uri család** teljes ellátással, zongora használatával elvállal középiskolai tanuló leányt. Cim a Debreceni kiadóhivatalában. 676

**Két középiskolai** tanuló teljes ellátásra elvállal uri keresztyén család. Cim a kiadóhivatalában. 2250

**Kölcson** adok kisebb tételekben megfellelő biztosítékra. Délután 3—6-ig. Áztulajdonos, Percze-utca 7. sz. 745

**Gazdálkodók,** nagy telkű szép ház, beköltözhető lakás van, Lorántfy-utca 13. szám. 763

**Eltevedt** egy fehér, göndörösörű, sárgafoltos, him vizsla, a megtaláló, vagy utbaigazító jutalomban részesül. Rákóczi-utca 28. 755

**Szombat este,** az Emlék-kertben, egy padon maradt egy bőrtárcsa, két kulccsal és egy zacskóban léber írás, ami nekem nagyon fontos. Kérem a megtalálót, illő jutalom ellenében, Mester-utca 21. alá elhozni. 771

**12 millió korona** kölcsönt adok biztosíték mellett, kisebb részletekben is. Cim a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában. 776

**Debrecenszky** kárpitosnál, Halköz 8., hencserek, piússdiványok, matracok állandóan raktáron. Javítások szakszerűen készülnek. 2169

**Megkezdtek** előnyös fizetési feltételek mellett elarusítást. Női és leányfelöltők megérkeztek. Friedmann Ignác és Fiai, Piac 65, Szent Anna-utcával szemben. 785

**Viszotékek** szerelést, javításokat szakszerűen készít Nagy Sándor Szent Anna-utca 36 807

**Venus** Kosmetikai Intézet eltávolít minden arc tisztáltságot. Szepió kenőcs kapható Széchenyi-utca 16 826

**Tankönyvek** a miniszterium által megállapított eredeti bolti áron, az előirt egújabb kiadásokban már kaphatók Hegedűs és Sándor részvénységi könyvkereskedésében. 146

**Varródnokban** elősorrangú angol és francia munkát ego csobban készítenek, Tisztviselőknek árengedmény. Haás Viola és Grünfeld Boriska „Beivarosi női divatterem” Kossuth-u. 26. 336

**Egy** tisztességes nő elmenne uri emberhez vagy kis családdhoz Erzsébet-u. 59 824

**Olcsó kamat** mellett, biztos fedezetre kihelyeznek 150 milliót, esetleg kisebb tételekben is betáblázás mellett hosszabb időre. Felvilágosítással és lebonyolítással jogtanácsosaimat biztam meg Piac-63 (földszint) alatt 852

**Kölcson** adok 10 milliót azonnal, 40 milliót eisejére fedezetre. Cim a Debreceni kiadóhivatalában 808

**Perlekt** szabónő házakhoz ajánkozik. Fess kosztümöket, ruhákat készít. — Cim József kir. herc. u. 41 Fischer 827

**Ótásár** aranykorona jömeneteli fűszerüzlet, azonnal átvehető. Cim a kiadóhivatalában. 823

**Kölcson** adok 3 mázsa korpát új tengeriért Rákácy-utca 38 820

**Fehérmű,** ing és gyermekruha varrónő házakhoz ajánkozik. Wilhelmine Vigkedvű 40 829

## Kereslet

**2 fiú** vagy leányt teljes ellátással elfogadok. Csap-utca 56.

**Pénzt** 10—20 milliót keresek heti koszt-kamat mellett. Értekezhetni délelőtt az irodában. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 2245

**Zongora** használt, jókarban levő megvétele kerestetik Lindenfeld és Schwarz Halpiac 2270

**Órka nyakkendők** magas áron vesz Maloncs László fodrász Török Bálint-utca 12. 2264

**Tanulók** fizetéssel felvételnek Fűszerkereskedelmi rt.-nál 91

**Vessék** butorokat, divanyokat, madracokat, szőrt, afrikot mindenkor Széchenyi-utca 8. szám. 508

**Ólmet** bármily mennyiségben vesz könyvnyomda Piac 59.

**Elfogadok** 2 kis fiút vagy leányt természetbeni fizetésért az iskolai időre, cim a kiadóhivatalában. 566

**Mindenek** szakácsnét keresek, Simonyi ut 23. 2238

**Bongyot, mosottat,** bármely mennyiségben vesz lapunk könyvnyomdája Piac-utca 59. szám.

**Egy** fűszerszakmában jártas intelligens fiatalember irodai alkalmazást keres, esetleg vidéken is hol szombaton z rva. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 748

**Tanuló** felvételtik Morgenstern Menő uri divat szabó, Debrecen. Szent Anna-utca 5. 2251

**Önállóan** dolgozó kerékgyártóságok felébe vagy harmadába felvételnek — Miklós-utca 48 sz. 781

**Német** leány keresztyén családnál egy gyermekhez felvétetik Simonyi 30 2261

**Fejleszt** értő magános asszony vagy gyermektelen házaspár házmesteri állást nyerhet Hatvan-utca 35. 782

**Hetst** felveszünk Eisenberg Testvérek fűszerkereskedők Hatvan-u. 35 783

**Szoptalós** datat keresek azonnali belépésre három hetes gyermek mellé Bika bérház első em., 3 ajtó. 784

**Irodai** munkára kisasszony vagy gyakornok felvétetik Adorján és Mandel cég 796

**Úgyes** szakácsnét és szobalányt keresek. Jelenkezés Simonyi-ut 36 b. 2256

**Német** leány keresztyén családnál egy gyermekhez felvétetik. Simonyi-ut 30. 860

**Ur, uricsalád** ellátásra elfogad két középiskolai tanuló, Zongorahasználat. Cim: Független Újságnál. 859

**Manikűrös** kisasszony elsőrendű munkát felvesz Parfümerie Iona, Szent Anna-utca 1. 853

**Varróleány** tehérmű varráshoz felvétetik. Széchenyi-utca 8., emelet. 862

**Társ** kerestetik jömeneteli rövidáru üzlethez. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 857

**Úgyes** szakácsnét és szobalányt keresek. Jelenkezés Simonyi-ut 36 B. alatt. 858

**Tanulókat** elfogad uri család kettő mázsa búzáért havonként s évi öt fáért. Szabó, Honvéd u. 9 d. 86

**Fűszerszakmában** jártas utazó felvétetik. Csillag József, Hatvan-u. 15. 863

**Keserű** kukorica, árpa, rozs, zablisztet keresek tudományos vizsgálat céljaira, mi degyikből 5 kilogrammot átveszek. Debrecen szállóhivatalában. 861

**Kifutó** fűntak felvesz Frank újságbolt, Király-utca 2 810

**Egy** paplanvarió tanulóleányt felveszek. Steinhardt Mariska, Árpád-tér 20. 811

**Töltő** leány felvétetik „Hungária” szikvizgyár, Csapó-utca 103. 845

**Tanulók** és tanuló leányok felvételnek Salamander cipőüzlet, Piac-u. 22. 831

**Szép** nagy istállót vagy más nagy helyiséget asztalos műhelynek keresek. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 832

**Fűszerüzlet** berendezést megvétele keresek. Cim a kiadóhivatalában. 846

**Kovács** és kerékgyártó tanulókat ellátással felvesz Kúpkó Károly kerékgyártó — Pacsirta-utca 12 837

**Hizlalás** teherészethez pénzes társat keresek. Legelő kiadó. Cim a kiadóhivatalában. 847

**Keressék** ujig egy, esetleg kettő vagon búzárt biztosítékra. Cim az Egyetértés kiadóhivatalában. 848

**Jó munkás** cipészsegédet traktári munkára felvesz Oláh Károly, Külsővásártér 16. szám. 833

**Egy** ügyes kifutófiú azonnal felvétetik. Csillag Testvérek, Sas-utca 4. 834

**Varrónők,** üzleti munkában jártas anyola és gyermekruha varrónők felvétetek. Belgrádi Antalné, Csapó-u. 303. 835

**Varrónők** tehérművarráshoz felvétetek. Fehérművállalat, Széchenyi-utca 30. szám 836

**Makót** nagyobb tételt is veszek, kérek mintás arajánlatot. Voith fűszerkereskedő (Árpád-tér) Hadházi-ut 12. 849

## Eladás

**Eladó ház,** Kettőszoba konyha, speiz, külön egy szoba, konyha, fűtőkamara, istálló, pince, fűtő, 1500 négyzetöglő gyümölcsös, Jucernás Acél-u. 37. 226

**Balmazújváros** községben egy kocsmaházal a legforgalmasabb helyen. piac mellett eladó. Cim Hodor Albert Balmazújváros Debreceni-utca 13. 2263

**Vistartály** 1500 literes laburkolattal, vas-sínekkel eladó Hatvan-u. 4. 865

**Eladó** az István ut 25 és 28 szám alatti nyilművelés kert — Értekezhetni lehet Széchenyi ut 21 sz. a 25

**Eladó** a Széchenyi-ut 21, István-ut 26 és 28 szám alatti telek beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fűrdőszoba, cseledszoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetöglő, gyümölcsös. konyhai veteményessel és virágos kertet. Értekezhetni lehet Széchenyi-u 21 szám alatt 253

**Eladó** 19 m. göré a Kádárdűlőben. Bővebbet Kiss állatorvosnál. 185

**Eladó** a Percze-dűlőben 5 kat. hold föld eladó az Ondónán 1 és fél kat. hold föld. Eladó a Nagyszepesen 5 kat. hold föld. Értekezhetni Veres u. 20. 186

**Eladó** Széchenyi-utca 29. és Károly Ferenc József ut 42. szám telek. Értekezhetni Kossuth-u. 22. 545

**Eladó** háló-, ebédlő-, konyhaberendezés, henteser, Schöberágy, több butorok, — Széchenyi-utca 8 190

**Tankönyvek** új és használt állapotban az összes fiú és leányiskolák részére kaphatók Harmath könyvkereskedésében Fűvészert-utca 14. (Kö légiüm mellett) Használt könyveikért magas árat fizetek. 2176

**Eladó** szőlő a Bodán az első dűlőn 832 négyzetöglő terméssel, pajtával. Ára 30 millió. Értekezni Csapó-utca 16, fényképezésnél. 577

**Eladók** mindenféle butorok, schöberágy, szekrények, vasággyak, szekrények, Hatvan-utca 34. 549

**Eladó** Látóképnél 4 hold, Piac-dűlő 3 és fél hold föld, Busi-utca 18. sz. ház, azonnal beköltözhető. Értekezhetni a tulajdonossal Timár-u. 11. sz. a. 2245

**Antik** szekrény, empire stílus berakásokkal eladó Hatvan-utca 4. 693

**Vörösmarthy-u. 2. sz.** ház eladó beköltözhető lakással. 2236

**Gyártelepnek** alkalmas 638 négyzetöglő belterület 65 millió koronáért eladó Hatvan-u. 4. 694

**Mester-utca 25. sz.** ház nagy telekkel eladó. Hatvan-utca 4. 695

**Kocsi** 4 üléses, könnyű, finom kivitelben eladó Hatvan-u. 4. 696

**Vadászok!** Egy 16. Lanchester alig használt fegyver és egy pointer vizsla eladó. Monostorpályi-ut 8. 2241

**Használt** paplan vatta eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában. 524

**Páncólszekrény** 4 es F. Wertheim & Cie. fele eladó. Megtekinthető hétköznap délután József kir. herceg-utca 9., udvarban. 2187

**Simonyi ut 21. számú** telek felelőre eladó Tamássy Szent Anna 4 774

**Eladó** két új befele nyitó ablak spalettával jutányos árt Kozma József Hadházi-ut 13. 773

**Eladó** egy darab forgó, 1 darab ismétlő pisztoly, engedélyezett József kir. herc-utca 61 2252

**Kerékpár,** mosógép, varrógép jókarban levő eladó Csillag-utca 45. 750

**Eladó** a „Kékmacskához” címzett vendég-telek berendezéssel és felszereléssel. Petefia 59. 749

**Zapolya-u. 9. sz.** családi ház beköltözhető 4 szobás utcái lakással, parkkal eladó. Felvilágosítás Sas-utca 4, 1 5. úrvédő irodában. 750

**Mangorló** eladó Rákóczi-u. 37. 751

**Használt** jókarban levő vasakonyha eladó Rákóczi-utca 17 2249

**Körte** Erdélyi, Vajonc, befőzésre legalkalmasabb, viszonteladónak árengedményei kapható Csanak József K. Rt. fűszer és csemege kereskedésében, Telefon 70. 260

**Eladó** Késes-utca 8. számú ház beköltözhető 8 szobás lakással. Massiv modern épület, alápincézve, betonozott udvarral, az utcáin kívül még egy két szobás és egy-egy szobás lakással Most 280 millióért megkapható Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos. 2258

**Eladó** egy rendes megélhetést biztosító falusi gazdaság, mely áll 6 és fél hold szántóföldből, másfél hold szőlőből és egy nagy telkes rendes ház feléből. — Debrecenhez közelfevő Hajdúbagos községben. Most 100,000 000, azaz egy-százhatvan millió koronáért megkapható az egész. Felvilágosítást nyújt dr. Ador ügyvéd Debrecenben, Piac-u. 44. 2256

**Eladó** egy új nagy, erősen vasalt láda Cim a kiadóhivatalában 812

**Eladó** saját készítményű topolyabetétes kukk háló és egy szép angol irasziál Homokkerti-utca 111 813

**Jókarban** levő fehér gyermekkosci eladó. Ugyanott magyarul is tudó német bonna felvétetik Takács, Deák Ferenc utca 10. 814

**Lakóházal,** esetleg kerttel megvétele keresek. Ajánlatok Zeilingerhez, Darabos-utca 16 844

**Vendéglő** jó meneteű, korlátlan italmérési engedéllyel, forgalmas helyen más valalatt ma it eladó. Cim a Független Újság kiadóhivatalában 856

**250 liter** mártinkai bor eladó Csapó-utca 90 Trocsányinél 816

**Kisebb** modern ház minden elfogadható ártért sürgősen eladó, beköltözhető tagas lakással Nyil-u. 119. 817

**Egy** szoba és konyhabutor sürgősen olcsón eladó Pacsirta-u. 46 838

**Szönyegek** futó és 150x250 négyzetöglő, gyönyörű kék színben olcsón eladó, ugyanott egy kis Singer eladó Pacsirta-utca 46. 839

**Különböző** használt deszka anyagok jutányosan eladók Gölya-u. 9 840

**Építkezéshez** új colos deszka, foszni és lec eladó Gölya-utca 9 841

**Eladó** modern ház, beköltözhető fűrdőszobás lakás Teleki-utca 9. 818

**Fényezett** fél négyzetméter területen elhelyezhető, kezihajrá u új ma görle gép jutányos árban eladó. Megtekinthető: Ráhrmer Piac-u. gépraktárában 819

## Vegyes

**Mosó** voal 20 ezertől, karton 20 ezertől, liberli 35 ezertől, francia granadán 35 ezertől. Fenti árak szeptember 1-ig érvényesek Beke Áruház Szent Anna-utca 5 2229

**Eladó** Bánkon 50 hold föld, Ondónán 3 és fél hold az ősi szántásra. Értekezni lehet Nyomató-utca 12. 656

**Teleltetésre** mostantól április 15-ig terjedő időre 15 drb szarvasmarha harmadában elhelyezhető 300 holdas birtokomon. — Törvényesék, első emelet 68 635

**Elvesztett** szombaton délután 5 órakor Bőszörményi és Károly Ferenc József-ut sarkán, arok szélén egy bőrtárcsa pénzzel, női arókép, sorsjegy és egyéb iratokkal. Megtálaló pénz megtartása ellenében kéri a tárcát egyéb tartalmával Jókai-utca 28. sz. a. leadni. 2287

## Gépirási munkát

könyvet, jegyzetet, okmányokat, szerződéseket, stb. gyorsan és csinosan készítenek. Cim: Magyar Hirdető Iroda, Kossuth-u. 53. Telefon: 8-41, 8-42

Kiadja a Hajdúföld lapvállalat József-ut 59.